
 

บทที� 4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 

 
ก�������	��
��

 ��ก������������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� 

ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� *57
���ก����ก����กก�61 -����1��8�9�3�:����2�2��;7 
�����<3�=�ก-�
� >�3�--��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� ������ 5,406 	� A5���ก�,,��,�� >07ก�61 -����1��-�, ก��
��3	���0/�7� ;�  

������ 1 ก	
��
�
	���������������
ก����ก������������� ��� 
-���
9 2 ก����3	���0/��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 '2556) 

*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 

!"����	�
��	#�����
$ก��#�ก	
%�
��	���	� &���������ก'	��(��)��ก*+����#,�#�ก	


��
�
	��������� (�$��-  
 
n  ��� ������ก�61 -����1�� (Sample size) 
X   ��� 	1�	����3M�
9� (Mean) 

S.D. ��� 	1��1��3,
9��3,� �-�P�� (Standard Deviation) 
 

ตอนที� 1 การวเิคราะห์ข้อมูลทั�วไปเกี�ยวกบัปัจจัยส่วนบุคคล 

��ก����3	���0/�7� ;���9�*�3ก
9��ก�,�V�����1��,6		� �����ก-�  3�� ���6 ��5�,ก����ก�� 
��2
� ������*57 A5�0�	1�	�� �
9 ���	1��7���� ��5���5��-���� 3 

 
�	
	$ 3 ������������
ก����ก������������� ��� 
 

�V�����1��,6		� ������  �7���� 
   
3��   

2�� 157 41.9 
0Z�� 218 58.1 
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�	
	$  3  (���) 
 

�V�����1��,6		� ������  �7���� 
   
���6   

18 ' 20 �! 12 3.2 
21 ' 30 �! 59 15.7 
31 ' 40 �! 137 36.5 
41 ' 50 �! 89 23.7 
51 ' 59 �! 55 14.7 
60 �! ��
�*� 23 6.1 

��5�,ก����ก��   
���� ��ก��0�=�-9��ก�1� 104 27.7 
 ��� ��ก��-��-7� 83 22.1 
 ��� ��ก��-������/0�=� 3�
�,3�1� 87 23.2 
��6���ZZ�0�=�3�
�,3�1� 24 6.4 
���ZZ�-�
 68 18.1 
�;�ก�1����ZZ�-�
 9 2.4 

��2
��V��6,��   
��,��2ก��/��P����0ก�� 61 16.3 
�;ก�7��/���ก��� 78 20.8 
�;7���ก�,ก��/3�7�����6�ก�� 25 6.7 
��ก3�
��/��ก��ก�� 8 2.1 
��,�7����9�*� 77 20.5 
3ก�-�/��� � 123 32.8 
�=9�] 3 0.8 
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�	
	$  3  (���) 
 

�V�����1��,6		� ������  �7���� 
   
���*573M�
9�   

-9��ก�1� 5,000 ,�� 30 9 
-�
��-1 5,000 - 10,000 ,�� 193 51.5 
-�
��-1 10,001 - 15,000 ,�� 96 25.6 
-�
��-1 15,001 ' 20,000 ,�� 25 6.7 
-�
��-1 20,001 ,�� 31 8.3 

��  375 100.0 
   

 
��ก-���� 2 ��ก����3	���0/�7� ;���9�*�3ก
9��ก�,�V�����1��,6		� �,�1� �1��>0Z1ก�61 

-����1��3�:�3��0Z�� 
������ 218 	� 	�53�:��7���� 58.1  
���6��0�1�� 31- 40 �! ������ 137 	� 
	�53�:��7���� 36.5 ����� �  
���6��0�1�� 41 ' 50 �! ������ 89 	� 	�53�:��7���� 23.7 ��5�,
ก����ก���1��>0Z1 
��5�,ก����ก��>���5�,���� ��ก��0�=�-9��ก�1������� 104 	� 	�53�:��7��
�� 27.7 ����� � 
��5�,ก����ก��>���5�, ��� ��ก��-������/0�=� 3�
�,3�1������� 87 	� 	�5
3�:��7���� 23.2 ��2
��1��>0Z1 
��2
�3ก�-�/��� ������� 123 	� 	�53�:��7���� 32.8 
����� � 
��2
�3�:���2
��;ก�7��/���ก��������� 78 	� 	�53�:��7���� 20.8 ��� 
���*57-�
��-1 
5,000 - 10,000 ,�� ������ 193 	� 	�53�:��7���� 51.5 ����� � 
���*57-�
��-1 10,001 - 15,000 
,�� ������ 96 	� 	�53�:��7���� 25.6  

 

ตอนที� 2 การวเิคราะห์ระดับประสิทธิผลของการนําแผนพฒันาสามปี (พ.ศ. 2554 – 2556) ไป

ปฏิบัติ กรณศึีกษาองค์การบริหารส่วนตําบลหลกัชัย อาํเภอลาดบัวหลวง จังหวดั

พระนครศรีอยุธยา 
��ก����3	���0/��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� 

ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� ��
� 8 57�� 
���ก�,57�� 57���6�����-�/ก�������57��A	����7���=
�P�� 57���6�����-�/ก�������57��ก���1�3��� ���
�����	6.4��2
��- 57���6�����-�/ก�������57��ก����5��3,
�,26 2�/���	 ���ก����ก��	�� ��,3�
�,�7�� 
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57���6�����-�/ก�������57��ก��������ก���1�3��� ก�����6������.�2�ก��  57���6�����-�/ก�������
57��ก��,��0����5ก����6��ก�/������ก���� 2�-���9���5�7� ����1�3��� ก���1��3�
9�� 57���6�����-�/ก��
������1�3��� 	6.��� 57�������������  ���
-���3�.
���4; ��VZZ��7����9� 57���6�����-�/ก�������
3���Pก�����26 2�-� ������3���Pก����3�
��*��;1	�� ��9��=� ���57���6�����-�/ก�������ก��,��0��
��5ก��,7��3 =���
95
 A5�0�	1�3M�
9� (Χ ) ����1��3,
9��3,� �-�P�� (S.D.) �����3�
�5-� -���� 3-11 

 
-���� 4 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!               

(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 

 

�������������ก��������������� �!  
(�.�. 2554 ' 2556 ) *��+�,�-� ��
� 8 57�� 

��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. �6�����-�/ก�������57��A	����7���=
�P�� 3.46 0.62  �ก 
2. �6�����-�/ก�������57��ก���1�3��� ��������

	6.4��2
��- 
3.40 0.58 

 
���ก��� 

 
3. �6�����-�/ก�������57��ก����5��3,
�,26 2�/

���	  ���ก����ก��	�� ��,3�
�,�7�� 
3.35 

 
0.63 

 
���ก��� 

 
4. �6�����-�/ก�������57��ก��������ก���1�3��� 

ก�����6������.�2�ก��  
4.13 

 
0.59 

 
 �ก 

5. �6�����-�/ก�������57��ก��,��0����5ก����6��ก�/
������ก���� 2�-���9���5�7� ����1�3��� ก��
�1��3�
9�� 

3.62 
 

0.65 
 

 �ก 

6. �6�����-�/ก��������1�3��� 	6.��� 57��
�����������  ���
-���3�.
���4; ��VZZ��7����9� 

3.55 
 

0.64 
 

 �ก 

7. �6�����-�/ก�������3���Pก�����26 2�-� 
������3���Pก����3�
��*��;1	�� ��9��=� 

4.15 0.55  �ก 

8. �6�����-�/ก�������ก��,��0����5ก��,7��3 =���
95
 3.49 0.64  �ก 
��  3.42 0.29  �ก 
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��ก-���� 4 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 
*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
A5�4���� ��;1>���5�, �ก (Χ = 3.42, S.D. = 0.29) A5�3 =9������.�3�:����57�� �,�1���;1>�
��5�, �ก 6 57�� ������ก��� 2 57�� A5�57���
9 
���������� �ก�
9�65 	=� 57���6�����-�/ก��
�����3���Pก�����26 2�-� ������3���Pก����3�
��*��;1	�� ��9��=� (Χ = 4.15, S.D. = 0.55) 
���57���
9 
�����������7���
9�65 	=� 57���6�����-�/ก�������57��ก����5��3,
�,26 2�/���	 
���ก����ก��	�� ��,3�
�,�7�� (Χ = 3.35, S.D. = 0.63)  

 
-���� 5 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!               

(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก�������57��A	����7���=
�P�� 

 

57���6�����-�/ก�������57��A	����7���=
�P�� 
��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. ก��ก1���7�� ���,��6� ,���6���ก�������������

���3�7� ���>07���2�2���Z��*� �*57��5�ก 
3.38 1.05 ���ก��� 

2. ก������3�-�����0�=�ก1���7�������0 ;1,7�����>07
���2�2�*57��,ก���6�A4	-,��A4		�,�6ก	���3�=�� 

3.40 1.09 ���ก��� 

3. ก������3�-,��ก��*``a�/*``a������.�>07��9�������
>07���2�2�*57��,ก���6�A4	-,��A4		�,�6ก
	���3�=�� 

3.60 0.97  �ก 

4. ก���������,,ก��2�������3�=9�ก��3ก�-���1��
��9�������>073ก�-�ก�*57��,���A�2�/ �ก��
� 

3.47 0.87  �ก 

��  3.46 0.62  �ก 
     

 
��ก-���� 5 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 

*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
57���6�����-�/ก�������57��A	����7���=
�P�� A5�4����  ��;1>���5�, �ก (Χ = 3.46, S.D. = 
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0.62) 3 =9������.�3�:�����7� �,�1���;1>���5�, �ก 2 �7� ��� ���ก��� 2 �7�A5�3�
�����5�,��ก
 �ก*��7��-� ���5�, 	=� ก������3�-,��ก��*``a�/*``a������.�>07��9�������>07���2�2�*57��,
ก���6�A4	-,��A4		�,�6ก	���3�=�� (Χ  = 3.60 , S.D. = 0.97 ) ����� � 	=�ก���������,,                  
ก��2�������3�=9�ก��3ก�-���1����9�������>073ก�-�ก�*57��,���A�2�/ �ก��
� (Χ  = 3.47 , S.D. 
= 0.87) ก������3�-�����0�=�ก1���7�������0 ;1,7�����>07���2�2�*57��,ก���6�A4	-,��A4	
	�,�6ก	���3�=�� (Χ  = 3.40 , S.D. = 1.09) ���ก��ก1���7�� ���,��6� ,���6���ก�������������
���3�7� ���>07���2�2���Z��*� �*57��5�ก (Χ  = 3.38 , S.D. = 1.05)  

 
-���� 6 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!          

(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก��������1�3��� ��������	6.4��2
��- 

 

57���6�����-�/ก��������1�3��� ��������	6.4��2
��- 
��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. ก���1�3��� ��������ก�61 ��2
����>07���2�2� 
 

���*573��9 ��
� 
3.40 0.97 ���ก��� 

2. ก���1�3��� ��������57�������.�6����>07
���2�2� 
�6�4����� ����b���� 

3.47 0.98  �ก 

3. ก���a��ก����3��-�5���>07�VZ0���3��-�5�5�� 3.51 1.08 �	ก 
4. ก����3	���0/ �-�
 35bก �;7�;����6 �;757��A�ก��  

 �;7��ก�� �;7�c��3�5�/ ���>07	6.4��2
��-���2�2�5
��
� 
3.24 0.96 �	�ก�	$ 

��  3.40 0.58 ���ก��� 
     

 

��ก-���� 6 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 
*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
57���6�����-�/ก��������1�3��� ��������	6.4��2
��- A5�4���� ��;1>���5�,���ก��� (Χ = 
3.40, S.D. = 0.58) 3 =9������.�3�:�����7� �,�1���;1>���5�, �ก 2 �7� ������ก��� 2 �7� A5�
3�
�����5�,��ก �ก*��7��-� ���5�, 	=� ก���a��ก����3��-�5���>07�VZ0���3��-�5�5�� (Χ  = 
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3.51 , S.D. = 1.08 ) ����� � 	=�ก���1�3��� ��������57�������.�6����>07���2�2� 
�6�4��             
��� ����b���� (Χ  = 3.47 , S.D. = 0.98) ก���1�3��� ��������ก�61 ��2
����>07���2�2� 

���*573��9 ��
� (Χ  = 3.40 , S.D. = 0.97) ���ก����3	���0/ �-�
 35bก �;7�;����6 �;757��A�ก�� �;7��ก�� 
�;7�c��3�5�/ ���>07	6.4��2
��-���2�2�5
��
� (Χ  = 3.24 , S.D. = 0.96)  

 
-���� 7 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!                

(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก�������57��ก����5��3,
�,26 2�/���	 ���
��ก��	�� ��, 

 

57���6�����-�/ก�������57��ก����5��3,
�,26 2�/
���	 �����ก��	�� ��, 

��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. ���2�2��������1����,�6� 3.43 1.03  �ก 
2. ���2�2� 
	�� ���54��>�2
��-��������/��� 3.43 1.04  �ก 
3. ���2�2� 
�1���1� ���57��ก��3 =���7����9� 3.37 1.04 �	�ก�	$ 
4. ���2�2� 
ก���,� ����1�3��� ���2����*-� 3.18 1.14 �	�ก�	$ 

��  3.35 0.63 ���ก��� 
     

 
��ก-���� 7 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 

*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
57���6�����-�/ก�������57��ก����5��3,
�,26 2�/���	 �����ก��	�� ��,A5�4����  ��;1>�
��5�,���ก��� (Χ = 3.35, S.D. = 0.63) 3 =9������.�3�:�����7� �,�1���;1>���5�, �ก 2 �7� ���
���ก��� 2 �7�A5�3�
�����5�,��ก �ก*��7��-� ���5�, 	=� ���2�2� 
	�� ���54��>�2
��-���
�����/��� (Χ  = 3.43 , S.D. = 1.04) ����� ����2�2��������1����,�6� (Χ  = 3.43 , S.D. = 
1.03 ) 	=� ���2�2� 
�1���1� ���57��ก��3 =���7����9�(Χ  = 3.37 , S.D. = 1.04) ������2�2� 

ก���,� ����1�3��� ���2����*-� (Χ  = 3.18 , S.D. = 1.14)  
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-���� 8 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!                
(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก�������57��ก��������ก���1�3��� ก�����6�
�����.�2�/ 

 

57���6�����-�/ก�������57��ก�������� ก���1�3��� 
ก�����6������.�2�/ 

��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. ���2�2�*57��,���,��6�>07���ก��	7���� ���0�1��

��
�	7� ���ก��0�-��5 

4.30 0.78  �ก�
9�65 

2. ���2�2� 
	�� �;757��4��
 4.30 0.76  �ก�
9�65 
3. ���2�2�*57��,���,��6�>07���ก��	7���� ���0�1��

��
�	7� ���ก��0�-��5 

4.01 0.87 �	ก 

4. ���2�2� 
	�� �;757��4��
 3.92 0.91 �	ก 
��  4.13 0.59  �ก 

     

 
��ก-���� 8 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �!(�.�. 2554 ' 2556) 

*�� +�,�-�  ก�.
�� ก�� ��	/ ก� �,�� 0���1��-� � ,�0��ก2� �  �� � 34�� �5,� �0���  �� � 0�� 5
����	���
��6��� 57���6�����-�/ก�������57��ก��������ก���1�3��� ก�����6������.�2�/
A5�4���� ��;1>���5�, �ก (Χ = 4.13, S.D. = 0.59) 3 =9������.�3�:�����7� �,�1���;1>���5�,
 �ก�
9�65 2 �7� ��� �ก 2 �7�A5�3�
�����5�,��ก �ก*��7��-� ���5�, 	=� ���2�2� 
	�� �;757��
ก�����������SME (Χ  = 4.30 , S.D. = 0.78) ����� � 	=� ���2�2�*57��,ก�����,��6�ก��
���ก�,��2
� (Χ  = 4.30 , S.D. = 0.76 ) ���2�2�*57��,���,��6�>07���ก��	7���� ���0�1����
�
	7� ���ก��0�-��5 (Χ  = 4.01 , S.D. = 0.87) ������2�2� 
	�� �;757��4��
 (Χ  = 3.92 , S.D. = 
0.91)  
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-���� 9 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!                
(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก�������57��ก��,��0����5ก����6��ก�/
������ก���� 2�-������9���5�7�  

 

57���6�����-�/ก�������57��ก��,��0����5ก����6��ก�/
������ก���� 2�-������9���5�7�  

��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. ���2�2� 
ก����7����-�����ก���-��0��ก>�ก��

��5ก��������ก���� 2�-������9���5�7�  

3.64 0.93  �ก 

2. ���2�2� 
	�� �;7ก����5��,,,��,�5�
��3�
� �4���
3�:���� 

3.59 1.02  �ก 

3. ���2�2� 
	�� �;7ก���ก7*��a��ก����ก4����� 2�-� 3.70 1.00 �	ก 
4. ���2�2� 
	�� �;757��ก��ก����5��� 321� ก��	�5��ก

���,  Recycle 

3.56 1.09 �	ก 

��  3.62 0.65  �ก 
     

 
��ก-���� 9 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 

*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
57���6�����-�/ก�������57��ก��,��0����5ก����6��ก�/������ก���� 2�-������9���5�7�  A5�
4���� ��;1>���5�, �ก (Χ = 3.62, S.D. = 0.65) 3 =9������.�3�:�����7� �,�1���;1>���5�, �ก�6ก
�7� A5�3�
�����5�,��ก �ก*��7��-� ���5�, 	=� ���2�2� 
	�� �;7ก���ก7*��a��ก����ก4����� 2�-� 
(Χ  = 3.70 , S.D. = 1.00 ) ����� � 	=� ���2�2� 
ก����7����-�����ก���-��0��ก>�ก����5ก��
������ก���� 2�-������9���5�7�  (Χ  = 3.64 , S.D. = 0.93) ���2�2� 
	�� �;7ก����5��,,,��,�5           
�
��3�
� �4���3�:���� (Χ  = 3.59 , S.D. = 1.02) ������2�2� 
	�� �;757��ก��ก����5��� 321� 
ก��	�5��ก���,Recycle (Χ  = 3.56 , S.D. = 1.09)  
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-���� 10 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!                  
(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก��������1�3��� 	6.��� 57������������� 
���
-���3�.
���4; ��VZZ��7����9� 

 

57���6�����-�/ก��������1�3��� 	6.��� 57��
����������� ���
-���3�.
 ���4; ��VZZ��7����9� 

��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. �,-.��5ก��ก�� 57���=,������3�.
 321� ���3�.


��ก���-/,���3�.
�013�
��3�7������ h�h 

3.78 1.05  �ก 

2. �,-. ��6��ก�/����������� ���`ij�`;A,��.�����
9
���	�Z����7����9� 

3.60 0.98  �ก 

3. �,-.��5ก��ก�� �1�3��� 	6.���  ������� -� 
����������6������� 

3.49 1.07 �	ก 

4. �,-. 
A	��ก����6��ก�/4; ��VZZ��7����9� 321� ก��
���5�-�
*�� h�h 

3.37 1.01 �	�ก�	$ 

��  3.55 0.64  �ก 
     

 
��ก-���� 10 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 

*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
57���6�����-�/ก��������1�3��� 	6.��� 57������������� ���
-���3�.
���4; ��VZZ��7����9�
A5�4���� ��;1>���5�, �ก (Χ = 3.55, S.D. = 0.64) 3 =9������.�3�:�����7��,�1���;1>���5�, �ก 
3 �7� ������ก��� 1 �7� A5�3�
�����5�,��ก �ก*��7��-� ���5�, 	=� �,-.��5ก��ก�� 57���=,
������3�.
 321� ���3�.
��ก���-/,���3�.
�013�
��3�7������ h�h (Χ  = 3.78 , S.D. = 1.05 ) 
����� � 	=� �,-.��6��ก�/����������� ���`ij�`;A,��.�����
9���	�Z����7����9� (Χ  = 3.60 , 
S.D. = 0.98) �,-.��5ก��ก�� �1�3��� 	6.��� ������� -� ����������6������� (Χ  = 3.49 , 
S.D. = 1.07) ����,-. 
A	��ก����6��ก�/4; ��VZZ��7����9� 321� ก�����5�-�
*�� h�h (Χ  = 
3.37 , S.D. = 1.01)  
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-���� 11 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!  
(�.�. 2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก�������3���Pก�����26 2�-� ���3���Pก��
��3�
�� 

 

57���6�����-�/ก�������3���Pก�����26 2�-� ���
3���Pก����3�
�� 

��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. �,-.ก���1�3��� ก��3ก�-��k�l
>0 1 4.17 0.88  �ก 
2. �,-. 
ก����7��3��� 4; �	67 ก��>07ก�,���2�2�-� 

���������2Z�3���Pก����3�
�� 

4.08 0.85  �ก 

3. �,-. 
A	��ก���1�3��� �ก7*��VZ0�	�� ��ก�� 4.11 0.84 �	ก 
4. �,-. 
ก���1�3��� ���-4�.m/26 2�/�7����9� 4.26 0.85 �	ก���� ( 

��  4.15 0.55  �ก 
     

 
��ก-���� 11 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 

*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
57���6�����-�/ก�������3���Pก�����26 2�-� ���3���Pก����3�
��A5�4����  ��;1>���5�,
 �ก (Χ = 4.15, S.D. = 0.55) 3 =9������.�3�:�����7� �,�1���;1>���5�, �ก�
9�65 1 �7� ��� �ก 3 
�7� A5�3�
�����5�,��ก �ก*��7��-� ���5�, 	=� �,-. 
ก���1�3��� ���-4�.m/26 2�/�7����9� (Χ  = 
4.26 , S.D. = 0.85 ) ����� � 	=� �,-.ก���1�3��� ก��3ก�-��k�l
>0 1 (Χ  = 4.17 , S.D. = 0.88) 
�,-. 
A	��ก���1�3��� �ก7*��VZ0�	�� ��ก�� (Χ  = 4.11 , S.D. = 0.84) ����,-. 
ก����7��
3��� 4; �	67 ก��>07ก�,���2�2�-� ���������2Z�3���Pก����3�
�� (Χ  = 4.08 , S.D. = 0.85)  
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-���� 12 	1�3M�
9�����1��3,
9��3,� �-�P�� ��5�,�������������ก��������������� �!   
(�.�.  2554 ' 2556) *��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� 
���0��5����	���
��6��� 57���6�����-�/ก�������ก��,��0����5ก��,7��3 =���
95
 

 

57���6�����-�/ก�������ก��,��0����5ก��,7��3 =���
95
 
��5�,���������� 

X  S.D. ����� 
     
1. �,-.��7����-�����ก���������
5	�� �� ���

,6	��ก����ก��� �,-. 
3.59 0.99  �ก 

2. �,-.�1�3��� ก�� 
�1���1� ������2�2��1��>�
ก��,��0����5ก�� 

3.45 0.95  �ก 

3. �,-.,��ก�����2�2�A5���50��ก��� �4�,�� 3.43 0.93 �	ก 
4. �,-.3��9 ��������4��ก��,��0���������;7���

�7����9�/� �2�ก�4��7����9� 

3.50 1.01 �	ก 

��  3.49 0.64  �ก 
     

 
��ก-���� 12 �,�1� ��5�,�������������ก��������������� �! (�.�. 2554 ' 2556) 

*��+�,�-� ก�.
��ก����	/ก��,��0���1��-��,�0��ก2�� ���34���5,��0��� ���0��5����	���
��6��� 
57���6�����-�/ก�������ก��,��0����5ก��,7��3 =���
95
 A5�4���� ��;1>���5�, �ก (Χ = 4.15, 
S.D. = 0.55) 3 =9������.�3�:�����7��,�1���;1>���5�, �ก�6ก�7� A5�3�
�����5�,��ก �ก*��7��
-� ���5�, 	=� �,-.��7����-�����ก���������
5	�� �� ���,6	��ก����ก����,-. (Χ  = 3.59 , 
S.D. = 0.99 ) ����� � 	=� �,-.�1�3��� ก�� 
�1���1� ������2�2��1��>�ก��,��0����5ก�� 
(Χ  = 3.50 , S.D. = 1.01) �,-.3��9 ��������4��ก��,��0���������;7����7����9�/� �2�ก�4��7����9� 
(Χ  = 3.45 , S.D. = 0.95) ����,-.,��ก�����2�2�A5���50��ก��� �4�,�� (Χ  = 3.43 , S.D. = 
0.93)  

 


